
学習に関する意識調査（令和元年１２月）　集計結果

＜学習動機＞
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１ 学校は楽しい

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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4.9%

7.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

２ 勉強は楽しい

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１年

３ 勉強は大切だ

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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40.5%

15.2%

8.2%

11.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

４ 「やりなさい」と言われてから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない

10.9%

8.2%

7.1%

19.6%

16.4%

21.4%

47.8%

50.8%

47.6%
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５ ほめられたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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７ わかると楽しいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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６ 将来，仕事や生活の中で役に立つと思うから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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14.3%

6.3%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２年
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８ もっと力や自信をつけたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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0.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２年

１年

９ 苦手な教科でもわかったり，できる

ようになったりしたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２年

１年

１０ 希望する高校に入りたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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＜学習習慣＞
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１１ テストでよい点数をとりたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

１３ わからないことはそのままにせず，

わかるまで努力している

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

１４ 勉強したことを普段の生活の中で思い

起こしたり，利用したりしている

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

１５ 学習した内容はそのまま覚えるのではなく，その

理由や考え方もいっしょに理解しようとしている

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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7.1%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

１６ テストを受けた後，間違えた

ところをやり直して勉強している

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１７ 同じ間違いをしないように気をつけている

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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12.5%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１年

１８ 計画を立てて勉強している

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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１２ 通信票の成績をよくしたいから勉強する

よくあてはまる ややあてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない
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＜発表や話合いに関すること＞

＜授業＞
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１９ 授業は楽しい

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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２０ 授業は大切だ

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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２１ しっかり学習しようという意識を

もって授業に取り組んでいる

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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１年

２２ 熱心に授業を受けている

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない

21.7%

13.1%

40.5%

60.9%

68.9%

40.5%

17.4%

18.0%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%
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２年
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２３ 授業で学習した内容が理解できている

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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１年

２４ 授業中，友達の前で自分の考えや

意見を発表することは得意だ

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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２年

１年

２５ 授業で意見や考えを発表する際には，

発表のルールを意識している

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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＜家庭での学習時間＞
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２年

１年

２６ 授業で友達と話し合うとき，友達の話や

意見を最後まで聞くことができる

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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２７ 授業に話合い活動があると楽しいと感じる

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

２８ 授業では，話し合う活動を通じて，自分の考えを

深めたり，広げたりすることができると思う

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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42.6%

33.3%

8.9%
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２年

１年

２９ 授業では，自分の考えを発表している

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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0% 20% 40% 60% 80% 100%
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２年

１年

３０ 感想文や説明文を書くことは難しい

よくあてはまる どちらかといえばそうしている どちらかといえばそうしていない そうしていない
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３１ 月～金曜日，家で１日どれくらい勉強して

いますか（学習塾，家庭教師は除く）

ほぼしない ～１時間 １～1.5時間 1.5～２時間 ２～３時間 ３時間～
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３２ 休日（土・日曜日など），家で１日何時間ぐらい

勉強していますか（学習塾，家庭教師は除く）

ほぼしない ～１時間 １～２時間 ２～４時間 ４～６時間 ６時間～
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＜家庭学習の内容＞

4.5%

9.8%

2.4%

15.9%

11.5%

31.0%

50.0%

65.6%

50.0%

22.7%

9.8%

11.9%

6.8%

3.3%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３３ 現在の家庭学習の時間の満足度は

十分満足 ほぼ満足 普通 やや不満 不満
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11.5%

4.8%

6.8%

3.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３４ 学習塾に行ったり，家庭教師についたりして勉強し

ている時間は，１週間で合計何時間くらいですか

ほぼしない ～１時間 １～２時間 ２～４時間 ４～６時間 ６時間～
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31.8%

15.9%

23.8%

22.7%

38.1%

45.2%

20.5%

19.0%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３５ 自主学習では何を重視して取り組むことが

多いですか

得意教科 苦手教科 分からないところ バランス 意識せず
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45.2%

50.0%
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19.0%
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３６ 家庭学習はどんな場所で

行うことが一番多いですか

自室 リビング,ダイニング,(茶の間)
兄弟一緒の部屋 時と場合による
その他

13.6%

11.5%

0.0%

25.0%

24.6%

40.5%

27.3%
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35.7%

34.1%

27.9%

23.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

３年

２年

１年

３７ 勉強中，勉強している部屋は

テレビやCDはついていますか

いつもついている どちらかといえばそうしている
どちらかといえばそうしていない そうしていない


